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Metodología

Técnica
Encuesta autoadministrada 

aplicada a través de entrevistas 
web al panel Cadem Online.

Universo
Hombres y mujeres de 18 años o 

más, de todos los niveles 
socioeconómicos y todas las 

regiones del país.

Muestreo
Cuotas por género, edad, GSE y 

región

Muestra
700 casos. Margen de error de ±3,4 

puntos porcentuales al 95% de 
confianza

Ponderación
Los datos fueron ponderados a 

nivel de sujetos por zona, género, 
GSE y edad, obteniendo una 
muestra de representación 
nacional para el universo en 

estudio.

Fecha de terreno
Lunes 18 y martes 19 de 

noviembre de 2024.



Conexión
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Kunstmann es la marca de cerveza 

favorita, con el 17% de las preferencias

Aumenta el nivel de felicidad, llegando a su peak histórico (45%) y al mismo tiempo el nivel 
de estrés sube 10 puntos desde la semana pasada. 
El optimismo es el sentimiento predominante de los chilenos (22%), alcanzando 49% la suma 
de las emociones positivas versus un 37% de las negativas.  
Después de 4 semanas, Manuel Monsalve es nuevamente el personaje de la semana, 
con el 24% de las menciones espontáneas. 
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Muy o bastante feliz Muy o bastante estresado

En una escala de 1 a 7, donde 1 es “nada de feliz” y 7 es “muy feliz”, ¿cómo calificarías tu estado de ánimo actual? 
En una escala… ¿cómo calificarías tu nivel de estrés? % 6 + 7

E S T A D O  D E  Á N I M O  D E  L O S  C H I L E N O S  

Casos: 700
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Miedo

Alegría

Casos: 700

S E N T I M I E N T O  P R E D O M I N A N T E

¿Qué sentimiento describe mejor tu estado de ánimo hoy? %

45 47
44

41

50

39

40

49

41 40 39

47

35

41

40
37

30
 s

ep
t

7 
oc

t

14
 o

ct

21
 o

ct

28
 o

ct

4 
no

v

11 
no

v

18
 n

ov

Positivos Negativos
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Casos: 700
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P E R S O N A J E / T E M A  D E  L A  S E M A N A

Sin considerar al presidente Boric, otros políticos o candidatos presidenciales, ¿cuál fue para ti el principal personaje, tema o noticia de la semana? 
% Espontáneo

*100% se completa con alternativas menores a 1% , “Nadie” y “No sé, prefiero no responder”
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P E R S O N A J E / T E M A  D E  L A  S E M A N A

Casos: 700

Semana 21_octubre
Manuel Monsalve

27% 

Sin considerar al presidente Boric, otros políticos o candidatos presidenciales, ¿cuál fue para ti el principal personaje, tema o noticia de la semana? 
% Espontáneo

Semana 28_octubre
Jorge Valdivia

20% 

Semana 11_noviembre
Cathy Barriga

29% 

Semana 5_noviembre

Jorge Valdivia 

25% 

Semana 18_noviembre
Manuel Monsalve

24% 
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Casos: entre quienes 
les gusta la cerveza 

N=547

R A N K I N G  D E  L A  S E M A N A :  C E R V E Z A  F A V O R I T A

Del siguiente listado de marcas de cerveza, ¿cuál es la que más te gusta? %

17

16

14

8

7

7

6

3

2

1

0

13

5

Kunstmann
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Heineken

Royal Guard

Austral

Stella Artois

Cristal

Kross
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Quilmes

Báltica

Otro

No sé, prefiero no responder
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Consumo 
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Un 22% declara que el pan es la última 

compra que realizó

Asimismo, la variación semanal del poder adquisitivo se mantiene sin cambios respecto 
de la última medición.  

Evaluación de las cuatro dimensiones de la situación económica personal se mantienen 
estables respecto de la semana anterior. 

Snacks y picoteos es la categoría donde más personas declaran haber “gastado más” 
que la semana anterior (11%). Le siguen cecinas y carnes (10%).  
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Tú situación económica y la de tu familia Tu posibilidad para poder comprar bienes y servicios

Tu capacidad de ahorro o inversión Tu capacidad para pagar tus deudas o créditos

Casos: 700

E V A L U A C I Ó N  E C O N Ó M I C A  P E R S O N A L

En una escala de 1 a 7, ¿cómo calificarías la situación…? % Notas 5 a 7
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Casos: 700

V A R I A C I Ó N  S E M A N A L  D E  C O N S U M O

A continuación, te mostraremos una serie de categorías y productos que usualmente consumen las personas. 
Pensando en tus gastos de la semana que recién terminó, ¿dirías que compraste más o menos que hace un mes 
atrás?
%

11 10 9 9 9 8 7 6 6 4

46
39 37 38

47
39

49 45

28

50

Snacks y cosas 
para picar 

Carnes y 
cecinas 

Productos de 
higiene 

personal

Compra de 
productos de 

limpieza y 
mantención del 

hogar 

Comida rápida Compra de 
alimentos tipo 
abarrotes para 

el hogar 

Vestuario Panoramas Colaciones 
para los hijos

Productos de 
cuidado de la 

piel 

Compré menos Compré más
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Casos: 700

V A R I A C I Ó N  S E M A N A L  D E  P O D E R  A D Q U I S I T I V O

Esta semana, ¿dirías que tienes más, lo mismo o menos dinero para poder comprar bienes y 
servicios que la semana pasada? %
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Más dinero Lo mismo Menos dinero

N°32. Noviembre S3 • 2024



Casos: 700

Ú L T I M A  C O M P R A

¿Qué fue lo último que compraste esta semana? %
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Clientes 
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Compra online cae a 48%, 

10 ptos. menos que la semana anterior 

La baja de la compra online se da en todos los segmentos, especialmente en el grupo de 
18 a 34 años, donde sufre una caída de 25 ptos. 
57% declara buen trato por parte de la empresa en su última experiencia de compra, y 
solo un 2% acusa mal trato. 
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En los últimos 7 días, ¿compraste o pagaste algo de manera online? % Sí

Casos: 700

C O M P R A  O N L I N E  E N  L A  Ú L T I M A  S E M A N A
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Casos: 700
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51
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Hombre Mujer 18-34 35-54 55+ C1 C2 C3 D/E

En los últimos 7 días, ¿compraste o pagaste algo de manera online? % Sí

C O M P R A  O N L I N E  E N  L A  Ú L T I M A  S E M A N A
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Ahora pensando en tu última experiencia de compra, ¿dirías que recibiste un buen trato 
o un mal trato por parte de la empresa? % 

E X P E R I E N C I A  Ú L T I M A  C O M P R A

Casos: 700

57%

30%

2%11%

Ni buen ni 
mal trato

Buen trato

Mal trato

No sé, prefiero 
no responder
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Comunicación 
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Soprole se posiciona como la marca más 

relevante, con un 13% de las menciones 

espontáneas

A su vez, Soprole empata con WOM en recuerdo publicitario, con un 6% de las 
menciones espontáneas. 
Un 22% declara haber comprado algo por recomendación de algún influencer o por 
comunicación que ha recibido a través de publicidad, noticias o redes sociales. En 
cambio, solo un 10% compró algo por recomendación de algún familiar, amigo o 
compañero de trabajo.



5°lugar

1°lugar

¿De qué marcas has visto publicidad que te haya 
gustado esta semana? 

% Espontáneo

Casos: 700

P U B L I C I D A D  M E M O R A B L E :  T O P  5
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Evolución en ranking de posición
Marcas Top 5
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Casos: 700

E V O L U T I V O :  P U B L I C I D A D  M E M O R A B L E

¿De qué marcas has visto publicidad que te haya gustado esta semana? % Espontáneo

Semana 21_octubre

WOM 

13% 

Semana 28_octubre
WOM y Lider 

9% 

Semana 11_noviembre
WOM 

8% 

Semana 4_noviembre
WOM, Entel y 
Colun

5% 

Semana 18_noviembre
Soprole y WOM

6% 
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5°lugar

1°lugar

M A R C A S  R E L E V A N T E S :  T O P  5

Pensando en las marcas que son relevantes en tu 
vida, ¿cuál es la primera que viene a tu mente? 

% Espontáneo

Casos: 700
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Colun Lider Soprole Jumbo Samsung

Evolución en ranking de posición
Marcas Top 5
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Casos: 700

E V O L U T I V O :  M A R C A S  R E L E V A N T E S

Pensando en las marcas que son relevantes en tu vida, ¿cuál es la primera que viene a tu mente? % Espontáneo

Semana 21_octubre
Colun

16% 

Semana 28_octubre

Lider

16% 

Semana 4_noviembre

Colun

13% 

Semana 11_noviembre

Colun

16% 

Semana 18_noviembre

Soprole

13% 
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22%

78% No

Sí

Casos: 700
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C O M P R A  P O R  P U B L I C I D A D  O  R E C O M E N D A C I Ó N

Esta semana, ¿compraste o cotizaste algo que haya 
recomendado algún Influencer o hayas visto en 

publicidad, redes sociales o noticias? %

Y ¿compraste o cotizaste algo por recomendación 
de algún/a amigo/a, compañero/a de trabajo, o 

familiar? %

10%

90%
No

Sí



05

Coyuntura:
Navidad



A un 76% le gusta la Navidad y 62% 
declara que este año gastará menos en 

regalos, 7 pts más que en 2023 

A un 24% no le gusta la Navidad, siendo los hombres el grupo que menos le gusta, con 32%.

Se observa una disminución del gasto estimado en regalos de Navidad y del gasto en la 
celebración, respecto al año pasado.

Sin embargo, para la mayoría (58%), lo mejor de la Navidad es el ambiente de cordialidad 
y buenos deseos. 
“Mi pobre Angelito” es la película navideña favorita del 42%, y un 36% asocia a 
Coca-Cola con la Navidad.  



¿Te gusta la Navidad? 
% 

G U S T O  P O R  L A  N A V I D A D

76%

24%

No

Sí

Casos: 700
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58

37

37

23

13

10

7

8

6

Al ambiente navideño de cordialidad y buenos
deseos

La emoción de los niños por Navidad

Ver a la familia

El pan de pascua

Las galletas de Navidad

Abrir regalos

Hacer regalos

Otro

No sé, prefiero no responder

¿Cuál de las siguientes alternativas representa mejor lo 
que más te gusta de Navidad? % Múltiple



C E L E B R A C I Ó N  D E  N A V I D A D

Casos: entre quienes 
tienen hijos N=467

N°32. Noviembre S3 • 2024

¿Abren los regalos el 24 en la noche 
o el 25 en el día? %

84%

16%

25 en el 
día

24 en la 
noche

Casos: 700

Tus hijos, ¿creen en el Viejito Pascuero? 
% 

41%

59%
No

Sí



C O M I D A  E N  N A V I D A D

¿Cuál es la comida principal que tiendes a 
comer para Navidad? Principal %

39

18

18

13

Carne

Pollo

Pavo

Otro

Casos: 700
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¿Cuál es acompañamiento que tiendes a 
comer para Navidad? %

¿Toman alguno de estos tragos en Navidad? 
% Múltiple

36

30

12

6

9

Ensaladas

Papas duquesas

Arroz

Verduras asadas

Otro

45

43

25

13

5

Cola de Mono

Vino

Cerveza

Pisco Sour

Ninguno

*100% se completa con alternativas “No sé, prefiero no responder”



¿Te gusta el pan de pascua? % 

P A N  D E  P A S C U A

82%

18%

No

Sí

58%

42%

Sin fruta

Con fruta

¿Te gusta el pan de pascua con o sin 
fruta confitada? % 

Casos: 700
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Casos: entre quienes les 
gusta el pan de pascua 

N=562



¿Armarás árbol de Navidad en tu casa? 
% 

P R E P A R A C I Ó N  D E  N A V I D A D

70%

20%
10%

No

Sí

¿Comprarás adornos de Navidad este 
año? % 

Casos: 700
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No sé aun

8
12

21

59

Sí, compraré más
que el año pasado

Sí, lo mismo que el
año pasado

Sí, pero menos que
el año pasado

No, no compraré
adornos de

Navidad



¿Armas pesebre en tu casa? % 

R E L I G I O S I D A D  D E  N A V I D A D

53%

47%

No

Sí

16%

84% No

Sí

¿Vas a misa en Navidad? % 

Casos: 700
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12%

88%

¿Haces alguna donación o aportas a 
alguna fundación o institución para 

Navidad? % 

No

Sí



¿Juegas al amigo secreto con tu familia, 
en la oficina o con tus amigo/as? % 

A M I G O  S E C R E T O

42%

58%
No

Sí 51%

49%
No

Sí

Y, ¿te gusta jugar al amigo secreto? % 

Casos: 700
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P E L Í C U L A  N A V I D E Ñ A  F A V O R I T A

Del siguiente listado de películas con temática navideña, ¿cuál es tu favorita? %

42

13

9

7

4

3

2

2

2

1

1

1

Mi pobre Angelito

El Grinch

Cuento de Navidad

El Expreso Polar

El hombre manos de tijeras

Gremlins

The Holiday

El Diario de Bridget Jones

Un Padre en apuros

Realmente amor

Jungla de cristal

Klaus

Casos: 700
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*100% se completa con alternativas “No sé, prefiero no responder”



M A R C A  D E  N A V I D A D

¿Qué marca asocias a la Navidad? % Espontáneo

36

14

5

4

3

3

3

2

2

2

1

1

Coca-Cola

Falabella

Paris

Jumbo

Lider

Ripley

Sopraval

Mckay

Sodimac

Ideal

Entel

Super Pollo

Casos: 700
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*100% se completa con alternativas menores a 1% , “Nadie” y “No sé, prefiero no responder”
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31

18
22

14

5

13

20 22
19

14 12

Durante la primera
quincena (1 al 15) de

noviembre

Durante la segunda
quincena (16 al 30) de

noviembre

Durante la primera
semana (1 al 7) de

diciembre

Durante la segunda
semana (8 al 15) de

diciembre

Durante la tercera
semana (16 al 23) de

diciembre

El mismo día de Navidad

2023 2024

F E C H A  D E  C O M P R A  D E  R E G A L O  D E  N A V I D A D

¿Cuándo piensas comprar los regalos de Navidad? %

Casos: 700
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7

34

59

5

33

62

Más regalos que el año
pasado

La misma cantidad de
regalos que el año

pasado

Menos regalos que el
año pasado

2023 2024

Para esta Navidad, piensas comprar… 
% 

C A N T I D A D  D E  R E G A L O S

Y pensando en el monto total de los 
regalos, piensas gastar… 

% 

Casos: 700
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13

32

55

10

28

62

Gastará más que el año
pasado

Gastará lo mismo que el
año pasado

Gastará menos que el
año pasado

2023 2024



11
16

25 27

21
16

19
22

26

18

Menos de
$10.000

Entre $10.001 y
$30.000

Entre $30.001 y
$70.000

Entre $70.001 y
$150.000

Más de
$150.000

2023 2024

Considerando todos los regalos que compras en 
Navidad, ¿cuánto gastas aproximadamente en 

regalos? % 

M O N T O  D E  G A S T O

Ahora pensando en la celebración de Navidad, 
¿cuánto gastas aproximadamente en comida y 

bebidas? % 

Casos: 700
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9

22

35

24

10

17

23

34

19

7

Menos de
$10.000

Entre $10.001 y
$30.000

Entre $30.001 y
$60.000

Entre $60.001 y
$100.000

Más de
$100.000

2023 2024



R E G A L O  D E  N A V I D A D
¿Qué piensas regalar esta Navidad?; ¿Qué te gustaría que te regalaran para 
esta Navidad? % Múltiple

Casos: 700
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30

23
20

15 14 13
9 9 8

4 3 2 1

22

15

2

20

15

5

18

6

12
10

4 3

13

Ropa o
zapatos o
accesorios

Productos de
belleza

Juguetes Perfumes Libros Artículos
para la casa

Gift Card Maquillaje Tecnología Vale por una
cena, spa,

etc.

Videojuego Productos
gourmet

Viajes

Que regalará Que le gustaría recibir



48

28
25

22

17

7

1

Juguetes
didácticos

Auto de juguete,
pista, auto a

control remoto,
o similar

Pelotas o
artículos

de deporte

Lego u otros
 bloques para

armar

Casa de muñecas Algo relacionado
a Minecraft

Algo relacionado
a Fortnite

J U G U E T E  Q U E  P I E N S A  C O M P R A R

¿Qué juguete piensas comprar? % Múltiple

Casos: entre quienes 
piensan comprar algún 

juguete N=156

N°32. Noviembre S3 • 2024



29
25

19
17 16

11 10 8 8 8
4

Grandes
tiendas

presencial

A través de
internet

Grandes
tiendas
online

Supermercados Ferias
navideñas

Outlet Tiendas de
mejoramiento

del hogar

Jugueterías Farmacias Meiggs,
Patronato,
Franklin,

 etc.

Tiendas de
decoración

L U G A R  D E  C O M P R A  D E  R E G A L O S

¿Dónde piensas comprar tus regalos de Navidad? % Múltiple

Casos: 700
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Casos: 700

En una escala de 1 a 5 donde 1 es “Nada de acuerdo” y 5 es “Totalmente de acuerdo”, ¿cuán de acuerdo estás con las 
siguientes frases? % Notas 4 y 5

66

45

42

49

50

46

39

50

32

29

38

25

23

15

12

63

58

47

45

44

44

43

41

39

37

31

30

24

24

18

14

En esta Navidad le daré más prioridad al estar en familia que a los regalos

Considero que es muy importante celebrar el nacimiento de Jesús

Para mí Navidad es un stress, siempre  me falta dinero

Para mí Navidad es una fecha emotiva

Con mi familia buscamos estrategias para no gastar tanto, ej. jugar al amigo …

Compraré la misma cantidad de regalos, pero en lugares más baratos

Considero muy buena idea regalar algo no material

Para mí Navidad es un stress, nunca sé que regalar

Me preocupo de regalar regalos que estén a la moda y que sé que le va a gustar

En Navidad le doy regalos solo a los niños

Para Navidad prefiero regalar regalos hechos por mí

En esta Navidad gastaré más en comida y menos en regalos

Navidad es una fecha muy importante para mí; da lo mismo cuánto gastar

Compraré la misma cantidad de regalos, pero los pagaré en cuotas

En general, no me gustan los regalos que me dan en Navidad

Prefiero donar la plata de los regalos a fundaciones

2023

2024
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S E N T I D O  D E  L A  N A V I D A D



E s t u d i o

Nueva de Lyon 145 Piso 2, 
Providencia Santiago, Chile.

cadem@cadem.cl
+562 2438 6500

www.cadem.cl
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